

ДВ 469
р 627

ДВ 469

ДВ 469
р 627

ВСЕСОЮЗНЫЙ ПУШНОЙ СИНДИКАТ.

Управление Дальневосточным Звероводным Комбинатом

КРАТКАЯ ИНСТРУКЦИЯ

по содержанию и транспортировке живых зверей и птиц.
(для заготовителей с мест).

Проверено
1540

М. Фирсов

1650

ДВ 469
р 627

6749
3185



Уссурийский ёног.

Август

1930 г.

Ловля зверей и птиц допускается только с особого разрешения органов управления лесами.

Приступая к ловле живых зверей и птиц, надо помнить одно очень существенное положение: ловить надо только того зверя или птицу, поимка которых может принести пользу и пойти не на ослобление, а на укрепление нашего истощаемого из года в год пушного хозяйства.

Так каждому понятно, что если он поймает зверя или птицу, ловля которых воспрещена (объявленные под запретом виды, молодняк и пр.)—то он делает преступление. Но если эту ловлю он производит по поручению организации, которой дано на это особое разрешение, если пойманные животные заведомо пойдут на зооэкспорт, в зоопарки, в охотугодия, нуждающиеся в подсадке дичи, если ловля идет под контролем заинтересованных государственных организаций, то этим ловец уже помогает обществу.

Еще одно важное пояснение—нельзя приниматься за ловлю или поручать ловлю лицам, которые в дальнейшем не сумеют сохранить пойманное животное, т. е. не в состоянии дать им сносное помещение, не сумеют в дальнейшем бережно обращаться с пойманным животным, заставить приняться за корм и проч.

Пусть каждый, задумавший ловить животных живьем, проанализирует себя и подумает: „а сумею-ли я, поймав животное, сохранить его в целости и дать ему полезное применение“. Если этой уверенности у него нет, тогда пусть он за это дело не берется, т. к. иначе он будет вредитель.

Ловля животных ввиду этого должна обязательно протекать под неослабным контролем на местах, тогда только и можно быть спокойным за то, что животные ловятся на пользу общего дела.

Надо помнить одно существенное положение, что не так трудно помать зверя и птицу, как потом сохранить их, заставить их приняться за корм, с'уметь содержать их в здоровом виде и в таком виде доставить их на место назначения.

Каждому зверю и птице надо стараться предлагать тот корм, которым они питались ко времени поимки и на время перевозки стараться в достаточной мере обезпечить их этим кормом. Трудно в краткой инструкции все это изложить подробно, но надо помнить одно существенное правило, что как только зверь и птица пойманы, им обязательно надо дать первые сутки осмотреться и привыкнуть к своему помещению (затемненное). Лучше всего в это время к ним не подходить и даже можно не давать корму. Корм предложить можно на другой день после поимки.

СОДЕРЖАНИЕ И ОТПРАВКА ЗВЕРЕЙ.

Пойманные животные принимаются от ловившего после тщательного осмотра, принимаемое животное д. б. вполне здорово. Особенное внимание уделяется на то, что бы не было переломов костей и повреждения ног. При лове более всего повреждаются ноги—вывихи и переломы чаще всего. У животных не должно быть ран, опухолей и т. п. Явно больных животных брать не следует—в особенности это важно в отношении енотов.

Принятые животные для отправки сажаются в специальные ящики. До отправки животных, для приучения их к корму полезно подержать дней 5 в более свободном помещении, но не в особенно светлом.

Отправка хищных зверей. При перевозках хищных зверей (тигры, рыси, лисицы, еноты, куницы и пр.) употребляются крепкие ящики, передняя стенка которых делается решетчатая из прочной проволоки или железа. Ящик должен быть соответственной вместительности и высоты, наприм. для енотов и лисиц не менее 45 сант. высоты, такой же ширины и 75 сант. длины, должен иметь с передней стороны у дна щель, через которую легко кочергою выгрести муссор.

Лисицы и еноты могут отправляться по несколько штук вместе в одном ящике, но не более 5 штук. В отношении енотов требуется, чтобы они помещались просторно, ящик должен иметь достаточный доступ воздуха, иначе бывают частые случаи их гибели от задыхания.

Мелкие хищники: соболя, куницы, колонки—отправляются всегда по одиночке, так—как совместное содержания они не переносят и обязательно загрызают друг друга.

Соболя должны доставляться только по особому заказу и по особому разрешению, в таких случаях соболей отправлять следует в специальных упаковочных ящиках высылаемых Комбинатом.

Хищных зверей следует кормить мясом, битоею птицею, рыбой (если будут есть). Следует следить, что бы они имели в достаточном количестве питье (зимой снег).

ОТПРАВКА КОПЫТНЫХ ЗВЕРЕЙ.

Для отправки копытных зверей транспортные ящики делаются такого размера—длина ящика $1\frac{1}{2}$ метра, высота $1\frac{1}{2}$ метра и ширина $1\frac{1}{2}$ метра.

В таком ящике можно поместить: баранов 2, косуль 3, горалов (яманов) 3—4, а кабарги до 5 экзempl.

Дно, стенки и потолок делаются из плотно сколоченных досок, толщиной 1 дюйм. На высоте сантиметров 30—35 от пола (ширина двух досок) по всем четырем сторонам ящика делается щель, шириною около 10 сантиметров для доступа воздуха, а также и для того, чтобы животные могли видеть корм, положенный на полу.

Одна из нижних боковых досок (с узкой стороны) делается открывающейся—для закладывания корма, чистки и проч.

Доски внутри ящика должны быть выструганы.

В таких затемненных ящиках указанные жвачные животные прекрасно выдерживают перевозку довольно продолжительное время.

В таких же ящиках можно отправлять и более крупных копытных животных, только величину ящиков следует соответственно увеличивать.

СОДЕРЖАНИЕ И ОТПРАВКА ПТИЦ.

А) ФАЗАНОВ.

Пойманные фазаны после тщательного осмотра и отбраковки сажаются в заранее приготовленные ящики и именно в те, в которых они будут отправляться, чтобы птица вполне освоилась со своим новым помещением. Ящики для отправки должны быть следующего размера и устройства:

Ящики могут делаться из фанеры или досок толщиной $\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{4}$ дюйма или 1,25—2 сантиметра. Длина ящика 160 см., ширина 54 см., высота 45 сант. Причем ящик делится на три обособленных отделения, в которых помещаются по 4 фазана.

Все стенки кроме одной делаются сплошными, а эта последняя из реек шириною 2—3 см. с закругленными краями. Расстояние между рейками 4—5 см. Три рейки должны подниматься, образуя таким образом дверку, в которую сажают птиц и, в случае надобности, вынимают их.

Задняя стенка не должна доходить до пола на 3-4 см., чтобы была возможность выгнать навоз из клетки. К передней решетчатой стенке приделывается корытце шириной и высотой в 9 см. Корытце необходимо разделить против каждого отделения на две части в одну из них будет насыпаться корм, а в другую снег (или воду). На пол клетки следует насыпать древесные опилки, сennую труху или хвою. Верх делается из холста или хорошей рогожи. Эти клетки вполне подходящи для перевозки и других птиц куриных пород.

Лучшей пищей для пойманных куриных птиц будет в первую очередь те пищевые продукты, на которые они прикармливались во время поимки—овес невейанный, овес не молоченный, горох, греча (но не гречневая каша), клюква, брусника, березовые почки, сережке, почки осины, очень желателно давать понемногу свежей рубленной капусты и т. д. Кроме пищи в кормушки необходимо класть снег (летом ставить воду) и речной песок с мелкими гальками, без последнего быстро поротится пищеварительная система.

В случае упорного отказа птиц вообще от приема пищи следует применять, если позволяют обстоятельства, искусственное питание, насильно вкладывая в клюв птицы катышки-пилюли, сделанные из хлеба или круто сваренной на воде каши. Пилюли, попадая в пищеварительный аппарат, вызывают аппетит и понуждают животных принимать пищу. Хищным птицам таким способом вкладывают мясо.

Принудительное кормление обыкновенно проводится несколько дней (2-3) подряд, пока птица не свыкнется с новой обстановкой и не начнет сама есть.

Б) По типу клеток для перевозки куриных делаются клетки для **ЖУРАВЛЕЙ** и **ЛЕБЕДЕЙ**.

Этих птиц при перевозках можно соединять по несколько штук вместе. Расстояние между реек передней стенки клетки должно быть не уже головы птицы.

Высота клеток д. б.—для журавлей 100 сант.
для лебедей 75 сант.

Прочие размеры в зависимости от количества птиц.

Кормить журавлей и лебедей следует зерновым кормом.

В) Для **УТОК**, **КОЗАРОК**, **ГУСЕЙ** ящики делаются по тому же типу как и для фазанов.

Для этих птиц упаковочные ящики желаются следующих размеров:

Для гусей—высота—40 сант., ширина—60 сант., расстояние между реек—6 сант.

Для уток—высота 28 сант., ширина 60 сант., расстояние между реек 4, 5 сант.

Г) Для **ХИЩНЫХ ПТИЦ** клетки делаются в общем сходными как и для куриных; размеры ящиков следующие:

Для орлов и орланов на одну птицу—длина 70 сант., ширина 55 сант., высота 80 сант.

Для филинов—длина 45 сант., ширина 40 сант., высота 60 сант.

Хищных птиц следует кормить мясом (рыбой).

В заключение необходимо еще раз подчеркнуть, что при приемке от ловцов как зверей, так и птиц следует уделить сугубое внимание их осмотру и больных, покалеченных и подозрительных на заболевание не принимать.

ДВ КРЗЕВАЯ
НАУ. АП.
Б. КОЛПАКОВА

М. Фирсов.

43